Multiplier, pour quoi faire ?
1) Environnement

Théo se brosse les dents deux fois par jour en laissant toujours l’eau du robinet couler. Il gaspille chaque fois environ 1,4 L d’eau.

a. Expliquer pourquoi l’eau ainsi gaspillée en une semaine pourrait presque remplir une bonbonne de 20 L.

b. Combien manquerait-il d’eau pour remplir exactement la bonbonne ?

2) Energie

Le carburant utilisé par l’automobile de Nizar coûte 1,05€ le litre et celui utilisé par l’automobile de Jeremy coûte 0,84€ le litre. 
Pour un même trajet, la voiture de Nizar consomme 5,4 L de carburant et celle de Jeremy consomme 6,75 L. Quel véhicule semble plus économique ?

3) En novembre 2004, un dollar valait 0,75€. Véronique, qui était en vacances aux USA, a rapporté un souvenir qui lui a coûté 13,40 dollars. Transformer en euros les prix de cet achat.

4) compléter les étiquettes suivantes :
	0,4 kg

15,30 € / kg

……………………… €
	0,65 kg

16,10 € / kg

……………………… €
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Avec des parenthèses

5) Effectuer les calculs suivants en les détaillant : 

A = 
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 ;

C = 
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6) a. Effectuer les calculs suivants :
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b. Milen a acheté 5 classeurs et 3 paquets de 8 cahiers chacun. Aurore a acheté 3 lots contenant chacun 5 crayons et 8 stylos.

En utilisant la question a, déterminer sans calculs supplémentaires le nombre total d’articles achetés par Milen. Même question pour Aurore.

Des situations-problèmes
7) Pour faire la confiture, maman utilise 0,8 kg de sucre pour un kilogramme de fruits. 

a. Quelle quantité de sucre a-t-elle utilisée pour 14,5 kg de fruits ?

b. Après avoir goûté la confiture, maman a ajouté 0,2 kg de sucre dans la bassine. Quelle quantité de sucre a-t-elle utilisée en tout ?

8) Dans un car, il y a 23 rangées de 4 sièges. 

a. Combien de passagers peuvent s’asseoir ?

b. Quelle sera alors la recette si le car est plein et si chaque passager a payé 1,05 € pour son trajet ?

9) Dans son cartable, Paul a mis cinq livres pesant en moyenne chacun 0,75 kg. Vide, le cartable pèse 2,3 kg.

a. Quel est le poids total des cinq livres ?

b. Quel est le poids du cartable de Paul s’il y ajoute quatre cahiers qui pèsent 300g chacun ?
10) Passer une annonce dans un journal coûte 4,50 € augmentés de 3,50 e par ligne.
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    Quel est le prix de l’annonce ci-dessus ?
11) Energie
Je viens d’acheter un téléviseur qui consomme 90 watts pour chaque heure d’utilisation. Quelle sera sa consommation pendant une année (365 jours) si je l’allume en moyenne 2 heures par jour ?

12) Un élève va en classe en moyenne 22 heures par semaine. L’année scolaire dure environ 36 semaines. Combien de temps passera un élève, en classe, à l’Athénée ?

13) Youssef a dessiné le plan de sa chambre puis, estimant que son dessin était trop petit, il a décidé de l’agrandir. Recopier et compléter le 

	tableau suivant :
	Premier 
dessin
	Dessin 
agrandi

	Largeur
	3 cm
	9 cm

	Longueur
	….
	12 cm

	Largeur de la porte
	0,7 cm
	…..

	Largeur de la fenêtre
	1,2 cm
	…..


14) Santé
Au repos, le cœur d’un homme en bonne santé bat en moyenne 70 fois par minute. Quel est le nombre de pulsations cardiaques de cet homme au repos durant une heure ? et durant une journée ?

15) Pour son téléphone portable, Olivier paye un forfait de 31 € pour deux heures de communications.  Chaque minute supplémentaire lui est facturée 24 cents. 

Le mois dernier, il a téléphoné 2 heures 18 minutes. Quel a été le montant de sa facture ? 
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A jolivillage, vends 3 pièces, 80 m²,


Dans résidence calme, 91 500 €.


Contacter agence Beauséjour
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